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» 2UVOTITIKN TTapouciaon tou mpoBAnuatog school tim
20plopocg tou mpoBANpaTog
12UvOLOaoKAaAIEC
aJAiaBeopotnta
O MoAunmAokotnta
20t peTaBANTECG KAl OVTIOTNTEC TOU TTPOBANHATOC

» MNMapouciaon tng EAANVIKNAG EKOOXNC
1 ZUvtopn avagopa otnv €KOoxn
2 OLaveAaoTIKol TTEPLOPLOHOL
2 Ol EAACTIKOL TTEPLOPLOHOL
0 Apxeia dedopEVWY NG EAANVIKNG TTPAYHATIKOTNT




‘Ektn AldAe€n - Nepiexopeva (2)

» H epappoyn tou PSO 0T0 GUYKEKPLUEVO TTPOBANHA
J2Tolxela tou KAaotkou PSO yla ocuvexn xwpo
2O H avamapaoctaon twv AUcEwV (Kwdlkotoinon particles)

2 H eyyevng OUCKOALO EpappOYNnG
O Mua Sla@opETIKN TTPOCEYYLON TTOU EMITPETEL TNV Klvnon T
particles
» Mapouciacn £vog MPwWTOTUTIOU aAyoplOpou

OTa Bapn twv MEPLOPICHWY KAl N cuvapTnon dmoTignong

function)

101 Baolkeg Asltoupyleg Tou aAyopiOpou
JH aveéaptnola twv €AACTIKWY TEPLOPICHWY Kat o uBp
aAyoplOpou
20 yeudo-kwolkag (pseudo code) Tou TTPOTEIVOUEVO




2UVOTITIKN TTapouciaon tou mpoBAnuatoc school
(1)

» Oplopo¢ tou TmPOBANMATOG: TNV TIO dATAN
mepIAaUBAvel Tov MPOYPAHUUATIOHO EVOC GUVOAOU ATIO
omou t € T Kal ¢ € C (T: to 6UvOAO Twv Kabnyntwyv, C: tO
TWV TAEEWYV) HPE TETOLO TPOTIO WOTE KAVEVAC KABNyNnTng
Kapia taén ¢ Ogv aviloTOIXEL OE TTEPLOCOTEPA ATIO £va HAB
OUYKEKPLHUEVN wpd.

» ZuvOl0aoKaAieG: [lpokeltal ywa tnv TmeEpITTwon avadeon
KaBnyntwyv otnv Oa taén tnv 0la wpa n tnv TE
tautoxpovng O10acKaAiag o€ OUO I TTEPLOCOTEPEC TAEE
N TTEPLOCOTEPOUC OUYKEKPLUEVOUC KaBnyntec.




2UVOTITIKN TTapouaciaon tou mpoBAnpatog schoo
(2)

» AlaBeopotnta: agopda KaAmolwov () KATOolouG)
(kaBnynteg) mou Oev eival Olabeoipocg yia oldaockaAla
WPEC TWV NUEPWYV TNC BOopadac.

» MoAumrAoKOTNTA: OTNV TEPLTTWON TOU TTPETEL VA AVTIHETW
ouvOl0aoKaAieC n/kat n Owabeopotnta Twv  Kadnynt
mpoBAnpa eivat mMOAU OUCKOAO va QVTIHETWTIIOTEL,
UTTOAOYLOTIKI TOU TTOAUTTAOKOTNTA AUEAvel EKOETIKA N T
OE OXEOn HE TNV auénon tou peyeBoug tou (m.X. au
aplbpol  TWV KAONYNTwv N twv TASewv, N aAKOoun
oUVOLOAOKAAIWY KAl TWV wpwVv Hn dlabscipotntag).




2UVOTITIKN Tapouciacn tou mpoBAnpatog scho

(3)

» O1 peTaBANTEC KAl OVTOTNTEG TOU MPoBANUATOC:
2 DaysNo: 1o peyioto mAn6og nuepwv d1d0ackaAiac.
0 Days_Set: T0 cUVOAO TwV NpepwV OldackaAiac.

O HoursNo: 10 peyloto mANBoC twv wpwv O10acKaAiag
nuepa.
2 Hours_Set: To 6UVOAO TwV wWpwV Ol0acKaAlac.

0 LessonsNo: 10 pEyLloto mMANG0C pabnuatwy mou Ol0ACKOoV
OXOAElO.

1 Lessons _Set: T0 GUVOAO TwV HABNpATwWY.
1 ClassesNo: 1o TANOOC TwWV TASEWV TOU GXOAELOU.



2UVOTITIKN TTapouaciaon tou mpoBAnpatog schoo

(4)

1 Classes_Set: T0 6UVOAO TwV TAEEWV.
0 TeachersNo: 10 TANBOC TwWV KABNYNTWY TOU GXOAEIOU.
1 Teachers_Set: T0 GUVOAO TwV KAdBnyntwv.

1 Co-teaching_Hours_Set: to cUVOAO TwWV OlATETAYHEVWYV
(T1, T2, C1, C2, h, s) mou avaepetatl ot cuvoldaoKaA
Kat T2 elvat ol KaBnynteg mou ouv-0l0AOKOUV OTIC TAEELC
vyia h wpec to padnuas.

0 Unavailability HoursNo_i: To TANB0C Twv wpwv pn OlaBeCIUC
TOU Kadnyntn i.

2 Unav_Hours Set i: TO OUVOAO TwWV wWpwV Hn Olabectuc
Kaonyntn i.



Mapouctiaon tng EAANVIKNG ekdoxng (1)

» ZUVTOMN avagopd otnv eKOOXN:
0 Baoiletal o 10 apxela elcodou ATO MPAYHATIKEC KATAOT
2 MeptAapBavel mepImtwoelg pn dlabscipotntac Kat cuvolda
2 'Exel aveAAoTIKOUC TTEPLOPICHOUC Kal EAACTIKOUC TTEPLOPLIGHO

1 'Exouv YivEL ApKETEC ONUOGCIEUCELC TTOU APOPOUV OTNV £KOOX
amo ‘EAANveg 060 Kal EEvoug EpeUVNTEC.



Mapouciacn tn¢ EAANVIKNC eKO0XNG (2)
» Ol aveAaoTIKol TTEPLOPLICHOL
AveAaoTiKoi TEPIOPIOUOL TAEEWY

1 ZUYKPOUOEIC Ttafewv: o KaBe ta&n oOldaoketal
uadnua oe Oedopevn OOAKTIKN wpa. Emiong, o€
OL0AcKel TO TOAU £vac Kadnyntng oe 0sdopevn O10a
UE TNV £€AIPEDT TWV TEPUTTWOEWY CUVOIOACKAAIAC.

JAdpaveic wpeg tafewv: ol adpaveic wPeC plag taén
WPEC KATA TIC OToleC N ta&n Oev €Xel PAONuA, OWE
Bplokovtal 6To TEAOG TOU NUEPNOIOU wpapiou dldacKa




[Mapouciaon tn¢ EAAnvikng ekdoxnc (3)

aveAAOTIKOI TTEPIOPICHOI TWV KABnyntwy

JZUYKPOUOEIC Kadnyntwv: Kabe kabnyntng, o
OL0aKTIKN wpd, OIOACKEL TO TTOAU OE pila tdaén.

OJAwa@gogotnta  Kabnyntwv: Kabe kKabnyning
avatifetat o€ OIOAKTIKEC WPEC KATA TIC OTIOIEG
OlaOECIPNOC OTO OXOAELO.

JAvafson kadnyntn - taéng - padnuartog: o aplBpog
WPWV KAl TwWV pabnuatwy mou avatiBevtal oe Kabe Kab
via OwaockaAia og kKabe Ttaén elvat  otabepc
nmpokabopiletal amo ta dedopeva lcod0U.




Mapouciacn tn¢ EAANVIKNC ekdoXNG (4)
aveAAOTIKOI TTEPLIOPIGHOI TTOU Ad@OopouV oTIC ouvOoldao

JAv OUo Kabnynteg mpemel va O10AEouV TAUTOXPO
Taén, TOTE MPEMEL va avatebouv o€ autnv tnv tag
KATA TNV OLAPKELA TWV OLOAKTIKWY WwPpwV TNC cuvolod

2 Av 0uo kKabnynteg mpemel va Oldaéouv o OUO OLAPOPETIKE
TAUTOXpovda, TOTE Ol OLIOACKAAIEC TOU EVOC OTNV Hld TAEN TP
AapBavouv xwpa oTIC I0LeC OIOAKTIKEC WPEC TTOU TTPAYHATOTIOL
ol 010ackKaAiec tou aAAou Kabnyntn otnv aAAn taén.




[Mapouciaon tn¢ EAAnvikNg ekdoxnc (5)

» EAacTIKOL TTEPLOPLOHOL

O Katavopun padnpatwyv: KAabe pabnua mpeEMEL va
TOAU pld gopd o€ pla Taén kata tnv OldpKela plac ny

JKatavoun wpapiou Kadnyntwyv: Kabe kabnyntng mpe
LOOPPOTINHEVN KATAVOHUN TOU wpdpiou Ttou (O1dacKaA
NUEPEC TTOU £lval OlaBECIPOC.

JAdpaveic wpeg KaABNyntwyv: KABs Kabnyntng mPEMEL
ocupmmayeg mpoypdppa O1dacKaAlwy o€ Kabe nuepa, On
Unv €xel wpa adpdvelag petatu oOuo OladoXIKa
d10acKaAiag.




Apxela 0OOPEVWY TNG EAANVIKNG TTPAYHATIKOTN

Ap1Budc .
- Ap1Budg .
. KaBnynrow . z Apr18upog
. . Apr18pog . Ap18pog KaBnynruwv .
FLVYLN A;:IBHD‘:; AI?IE"D‘; SIS CKTIKOWY EHTTAEKOHEY ouvbibaoKo HE U Emgmv I".“
KaBmynTuwv TALEWW WPV WY o= Atow BraBeciacm I8 ETIHGTN
ouvBIGaoKa Ta TOS
Mieg
1 34 11 385 9 36 12 224
2 35 11 385 17 67 11 133
3 19 6 210 O 0 8 133
4 19 i 245 6 31 6 98
o 18 6 184 O 0 10 161
r 35 13 455 17 70 6 91
8 11 o 150 O 0 O 0
9 15 6 202 0 0 r 98
10 17 7 210 O 0O 0O 0O
11 21 9 306 O 0O 0O 0O

—

Mivakag: XapaktnploTiKa otolxeia twv 10 apxeiwy 0edoPEVWY




Apxeila 0edopEVWY TNE EAANVIKNG TTPAYHAT

»7 amo ta 10 OUVOAIKa TEPLEXOUV TO XAPAKTINPL
dlabeolpotntac Kabnyntwy, evw 4 amo ta 6 GUVOALKA
dedopevwy Beligiannis data set (1 Ewc 7) €EXxouv TAUTO
XAPAKTNPIOTIKO TNG pn OlaBeowpotntag  Kadnyntwyv
XAPAKTNPIOTIKO TWV cUVOLOAOKAALWY.

» Ta Aapxela Pe tov geyaAutepo BabBuo duckoAiag sival ta 7,
4, evw TA apxela Pe ToV PIKPOTEPO Babuo duoKoAiag sival T

» To mpoBAnua mou dnAwvouv ta 10 apxela Oev emMAUETAL PE
epappoyn Melktou  Aképaiou  poypappaticpou
HEB000C).




H e@appoyn tou PSO o0t0o cUYKEKPIPEVO TTPOBAN

» XtolXEld Tou KAaolkou PSO yia cuvexn Xwpo
2 E€lowon evnuepwong dlavuopatog taxutntac:
V™ =V +cl*rand () *(global _best' — X, )+c2*rand()(personal _
2'0Omou k gival o KwdIKOC tou particle,
2t elval o aplBpocg tng yeveag,

2 global_best cival n kaAutepn Aucn Tou £xelL BpeBel amo to cUVOA
particles,

J personal_best_k eival n kaAutepn Auon mou €xel Bpel to k pa
Jc¢1 Kat c2 mpaypatikol apibpol e (ouvnBwc) c1 + c2 <= 4, Kal
2 rand() tuxaia opolopopya emMAEYHEVO aplBpo oto dlaoctny




H e@appoyn tou PSO o0t0 cUYKEKPIPEVO TTPOBAN

1 H kivnon tou particle X pe Kwdiko k emrtuyxavetat ge al
TIUNG TWV CUVTETAYHEVWY TOU Kal HAALOTA HECW TNG OXEON

t+1 { {+1
X=X +V,




H avamapaoctaon twv Aucewv (Kwodlkomoinon particl

Class | Timeslot 1 | Timeslot 2 | .Timeslnt 35
1 teacher teacher teacher
2 teacher teacher teacher
3
m

Kwdikomoinon particle: Av teacher = -1, T0te UTTAPXEL KEVO.



H eqpappoyn tou PSO 0T0 CUYKEKPLIUEVO TIE
» H eyyevnc OUGKOAIQ £@QAPHOYNC

AV EMIXELPNOOUPE va TAPAEOUHE TOV TIVAKA TNG TA
avtiotowxia tou dlavuopatog tTng taxutntac tou PS
XWPO, TOTE TA OTOIXEld TOU TIvaKd, OTNV TAEIOVO
MEPIMTTWOEWY, Ogv Oa lval akepalol, aAAd TPAYHATIKOL

alMpocBetovtag tov mivaka Tng taxutntag oTtov TiVAKC
avamaplota to particle, n mpoobeon Ba £Xel WC ATTOTEAED
OTOIXEla TOU TTivaka tou particle va pnv €ival akepaitg
mpaypatikol aptopoi.




H e@appoyn tou PSO oto cuyKeKplpEVo TPOBAN

1 Me Baon TIC MponYOUHEVEC TTAPATNPNOELC, AV ETIL
£(pappocoupe autoucto tov PSO yla ocuvexn Xxwpo
Xwpo Tou TmpoBAnuatoc school timetabling
TMTEPLEXOUEVA TWV KEAIWV TOU Tivaka Ttou particle o€
akEpatol oto owaoctnua [1, TeachersNo] aAAa mpayp
omoiol dev Ba £xouv €vvold.



H e@appoyn tou PSO o0to cUYKEKPIPNEVO TTPOBAN
» Mila Ola@OPETIKN TPOCEYYION TOU EMITPEMEL TNV
particles.

QEmAEyeTal pla tuxaia otnAn (timeslot) amo T
personal_best tou particle kat gputeveTal otov T
particle otnv (0la otRAN.

JH dwa dwadikacia emavaAlapBavetal Pe €mAoyn oTNAn
global_best.

OJEmmpooBeta, avTlyeTaBETOUPE TA TTEPLEXOPEVA TWV }XEN

TUXAiwV oTNAWY ToU Tivaka tou particle.

< O1 mponyoUpeveC 3 OladIKACIEC EMTPEMOUV Kal €miBd
aAAayn Twv TIHWV TwWV CUVTETAYHEVWY Ttou particl
«ETAKIVOUV> TO particle.




[Mapouciacn vog mpwtotumou aAyopiOuou (1)

» Ta Bapn twv MEPIOPICHWYV KAl N cuvdApTNON
amotipnong (fitness function)

Ta Bapn mou xpnotpomolouvtal £lvat:

1 Bapocg aveAaotikou meploplopou (Hard Constraint Weight
XPNOILOTIOLEITAL TTPOKEIPUEVOU VA UTTAPXEL OLAKPLON HETAEU
(feasible) kal pn €@IKTWV wpoAoyiwyv Tpoypappdtwy. MNpe
£lVAl APKETA PEYAAUTEPO ATIO TIC TIHEC TWV AAAWYV Bapwy, &€
WOTE £QPIKTA aAAd pn molotika (efficient) wpoAoyla mpoypap
(AUGELC) VA £XOUV OTIAVIWC HEYAAUTEPO GUVOAIKO KOOTOC ATIC
£PIKTA wPoAOYLa poypdappata. Qotoco, To Bapog auto
MPETEL Va lval mapa moAU peyaio, yia va pn meplopide
TTOLKIAOHOPPIA TTOU TTAPEXOUV TA AVEPLKTA WPOAOYLd
mpoypaupata.



[Mapouciacn £vog MpwTOTUTTOU aAyopiOpou (2)

1 Bapocg kevwv kabnyntn (Teachers’ empty periods wei
To Bapo¢ auto oxetiletal PE TA KEVA TOU €VOEXOU
Kadnyntng Katd tn OlapKela Plac nUEPAC Epyaociac.

1 Bapocg davikng diacmopag kadnyntwyv (Ideal dispersion
teachers - IDWT). To Bapoc¢ auto oxetiletal pe tn Olao
wpwV OLOACKAALAC TwV KAdnyntwv.

0 Bapog 0avikng dwaomopac taewv (Ideal dispersion wei
classes - IDWC). To Bapo¢ auto oxetiletal HPE T
dlacTropd TWV HAdBNUATWYV OTIC TAEELC.

r\v l

O Mwia onpavtikotatn TmTAapdueETpoC Elval €miong n B
XPNOIHOTTOIOUPEVWY OUVAPEWY TIOU AVAPEPOVTAlL OTOV O
AVTIKEIPEVIKNG ouvaptnong. 2upBoAiletal pye BASE ka
MPETEL ElvVAl £vVAC TTPAYHATIKOC aplOpoC avapeoda oto




[Tapouciacn £vog TPWTOTUTIOU aAyopidpou

» AVAAUTIKOl TUTOL UTTOAOYIOHOU TOU KOOTOUC Tapd
TmEPLOPLOHOU.

2 Mn dwaBeocwpotnta kabnyntn (Teacher unavailability)
Kadnyntn Kat yia Kabe Xxpovikn Tmepiodo TOU O
avatiBetal oe ta€n, evw Oev eival Olabecipoc TNV d
nUEPaA, Tpootifetal To akoAoubo KootoG: HCW = BASES.

2 MapaAAnAn dwdackaAia (Parallel teaching): TNa kabe ka
Kat ywa Kade xpovikn meplodo KAtd TNV omold oé\«le
avatibstal o€ TMEPIOOOTEPEC ATO MHla TAEELC, €0TW OfF k
npootifetal To akoAouBo Kootoc: HCW * BASEX.




[Tapouciacn £voc TPWTOTUTIOU AAyopidpo

0 Keva taewv (Classes’ empty periods): Na kabe
KEVO TO oToilo Ogv €ival n TEAEUTAlA WPA TNE NHEPA
TO aKOAouBo KOoToG: HCW * (2 * BASE)BASE

1 AavBaopevn ouvoldackaAia (Wrong co-teaching): Tt
N omola EPTTAEKETAL 0 cuVOLOAOKAALd KAl OTNV OTTold EXEL
0 avtiotoixo¢ ouluyng Kadnyntng o€ Hla XPOVIKN TEPL
otnv ouluyn tn¢ taén Oev exel avatebel o aAAo
Kadbnyntng otnv i0la xpovikn mepiodo, mpootibsTal 1o ako
KOOTOG: HCW * (2 * BASE)BASE




[Tapouciacn £voc TPWTOTUTIOU AAyopidpo

1 Keva kaBnyntwv (Teachers’ empty spaces): 'a Ka
MPOOTIBETAl TO aKOAOUBO KOOTOG: TEPW x HOURS * BAS
HOURS €ival 0 OUVOAIKOC aplOpog Twv KEVWV OTO
mpOoypdppa tou Kadnyntn Kat DAYS sival o GUVOAIKOC ap
NnUEPWYV OTou gp@avifovtal Ta Kevd.



[Tapouciaocn €voc TPWTOTUTIOU aAyopidpo

0 Alaomopa padnpatwyv kadbnyntn (Teacher lessons’
Mla kabe kabnyntn, mpootiBstal To akoAouBo Koo
absolute_error * BASEPAYS  o6mou absolute_error
abpolopa TwV AMOAUTWY TIHWV TwWV OlaPpopwy
MTPAYHATIKWY wpwVv Tou OIdACKEL 0 KABnyntng o€ pt
TOU aplOpou Twv wpwv mou Ba empeme va OIOACKEL CUUQ
NV 10avikn katavoun. Emiong, DAYS sival o aplOpog twv n
OTIC OTIolEC Tmapatnpeitat  olagoporoinon TN Tpayy
KATAVoUNG amo tnv davikn.




[Mapouciaon £voc TPWTOTUTIOU aAyopibpou

0 Ataommopa padnuatwv taéng (Class lessons’ disp
Kabe ta&n, mpootiBetal to akoAoubBo Kootog: IDWC
BASEPAYS = o6mou HOURS eivat o aplOpog twv ¢
emavaAapBavetat n oidaokaAia evog pabnpatog Kat DA
aplOPOC TwV NUEPWYV KATA TIC OTTOLEC TAapATNPELTAL N £TMA
[la mapadelypa, €av o€ pla taén exel avatebel evac kad
Yld TPEIC XPOVIKEC TTEPLOOOUC KATA TN OlApKELA plac nueEPaA
0 Kadnyntng OlOAOoKEL POVO €va pabnua otnv taén auvtn,
UTTAPXEL ETTAVAAnyn autou tou padbnpatog yia oUo (popEC.
Toutou, HOURS = 2.




[Tapouciacn £vOC TTPWTOTUTIOU aAyopidpo

0 TeALKN popepn AVTIKEIPEVIKNG cuvapTnong:

f = cases_of_teacher_unavailability » HCW x BASE3
+ cases_of _parallel_teaching * HCW  BASE*
+ cases_of _classes’_empty_spaces * HCW * (2 x BASE)?4
+ cases_of_wrong_coteaching x HCW * (2 x BASE)BASE
+ cases_of _teachers’_empty spaces « TEPW « HOURS « BASE"
+ cases_of _teacher_lessons’_dispersion « IDWT * absolute_error *
+ cases_of _class_lessons’_dispersion « IDWC « HOURS « BASE”"

4 MNa tnv mapamavw ocuvaptnon f mpemel va Bpebel 1o 0AIKG
eAaxioto, OnAadn va Aaxioctomolno«i.




[lapouciaon £voC TPWTOTUTIOU aAyoplOuo

» O 1I0aVIKEC TIHEC TWV CUVTEAECTWY Bapwy Kal Twv UTTOAOLTWY HETABANTWY

0 pe melpapatikn otadikaocia mpoodlopiotnKayv ol €ERG TIHEC WG BEATIOTEG, av Katl To B€

MapapeTpoc

Epunveia

AVOIKTO:
MapdpeTpog Eppnveia Tipn
Swarm_Size MARBoc¢ particles 50
HCW Bapoc aveAaaTIKwy TEPIOPITHWY 10
BASE Bdon duvapewv 13
IDWC BGpog eAaaTikoU Teplopiapou class dispersion 0,9
(main algorithm) ~ (KUpIwg aAyopiBHOG)
IDWC Bdpog eAaaTikou meplopiopou class dispersion 0,06
(refining schema) ~ (@don eKAETTTUVONG)
IDWT Bdpog eAaaTikou meplopiopiou teacher disper- 0,6
(main algorithm) ~ Sion (Kupiwg aAyopiBHog)
IDWT Bdpog eAaatikou meplopiaiou teacher disper- 0,06
(refining schema) ~ Sion (¢Gon exAETTUVONG)

TEPW
(main algorithm)

TEPW
(refining schema)

Max_Iter
Exit Loop_Cycles

Max Refine_times

n

Bdpoc eAaoTikou Trepiopiopou teacher gaps

(Kupiwg ahyopiBuog)

Bapoc eAaaTikou Tepiopiopou teacher gaps 1,35
(pdon ekAérTuvang)

ApIBUGC yevewy eKTEAEONC KUPIWG aAyopiBpou 10.000
[1ARB0¢ KUKAwV while loop duvnTikig £¢6dou 10
MEVIOTOC apIBUOS ETTAVOARPEWY PAONG EKAE- 900.000
TITUvVang

MBavotnTa amodoxic un éykupou swap pe hard < 0,022
clash

MiBavotnTa amodoxn¢ un EyKupou swap He au- <(),022

¢non g soft fitness

MBavotnTa mpdwpng £6dou while loop

<0,011




[Tapouciacn £vog TPWTOTUTIOU aAyopiBpo
» O1 BAoIKEG AEITOUPYIEC TOU aAyopiOpou

O Swap_with_probability() : katapxnv mAEyovTal
oTou n pla va mapouotaletl hard clash. EkteAovvral
KeAlwV Twv timeslots. Ot avtiotolxeg mMBavotnteC amodo
swaps mou mapouctalouv hard clash kat invalid swaps (
auéavouv tnv soft fitness) woouvtal pe 2,2% Kat 2,2% avtiot

0 Insert_Column() : Ewocayel pia otnAn amo to personal n
best oto particle.



[Tapouciacn £voc TPWTOTUTIOU aAyopidpo

2 While - Loop: mpokeltat ywa pia doun emavaAnyng (
EKTEAEONC TOU OTL epmeEPLEXEL). EmavaAnmuika €
InsertColumn pe épropa to global best, egocov n TN TG
TpEXOVTOC particle eivat peyaAutepn n ion amo TN
global best. To loop Owakomtetat duvntika Kabs 10 kU
Baon kamola meavotnta, aveEaptnta av LKavomolnnke n
tou loop.




[Tapouciacn £voc TPWTOTUTIOU aAyopidpou

»H ave€aptnoia twv €AACTIKWY TEPIOPICHWYV KAl
ToU aAyopiBpou

JMwa Baolkn mapatnpnon otnv omola BAcloTtnKe &V
aAyoplOpuoc: ol  TEPLOPICHOL  TTOU  a@opouv TNy
vadbnuatwyv twv Kadnyntwv (workload) kat n Owaom
tafewv (emavaAnyn pabnpartog) eivat ave€aptntol amo
TWV Kabnyntwv o€ pla nueEPAa.

J'Etol, otov Baclko aAyoplOpo  €AAXIOTOTTOIOUHE
eAAOTIKOUC TEPLOPIOPOUC, adla@opwvtac Yid Td
Kadnyntwyv. 2XTNV OUVEXELd, OTNV (PAON EKAETITU
NUEPA, EAAXIOTOTIOIOUHE TA KEVA TWV KABNynTtwv.




[Tapouciacn £voc TPWTOTUTIOU AAyopidpo

» O weudo-KwoLKAG TNG PAoNS EKAETITUVONG:

[1]. Set new TEPW value
[2]. foreach day of the week of g_best

[3]. if fitness of g_best concerning the current day == 0 then proceed to the next day

[4]. for Max_Refine_times

[5]. Pick two different timeslots t1, t2 from current day

[E6]. g _best «— Swap with_probability(tl, t2, g_best)

[7]. If g_best concerning the current day improved and there is no hard clash then

fix g _best
[8]. else restore g_best

[9]. end for




[Tapouciacn evog MpwTtoTtutTou aAyopiduou (14)

» O weudo-kwdikag (pseudo code) Tou TPOTEIVOHEVOU aAyopiBuou

[1].- Initialize Swarm_Size particles
[2]- Initialize personal best fitness of each particle and global best fitness to worst possible
[3]- Jfor Max_Iter generations repeat
[2]- Sfor each particle do
[5]- If fitness of current particle = p_best fitness then
[&]- Update the p_best and the p_best fitness
[¥F]- If fitness of current particle = g best fitness then
[8]- Update the g best and the g best fitness
[9].- FPick a timeslot £t1 with hard clash, if it exists, else pick one from 1 to 35 at randomn
[10]. FPick ancother timeslot t2, different from &1, from 1 to 35 at randon
[11]. current particle «— Swap with_probability (t1, t2, current particle)
[12]. FPick a timeslot £3 from T to 35 at randorm
[13]. current particle — Insert Column{current particle, 3, p_ best)
[14]. FPick one timeslot t4 firaom 1 o 35 at randomn
[15]. current particle «— Inmsert_Column{current particle, t<&, g best)
[16]. wrhile fitness of current particle = g best fitness
[17]. Pick a timeslot t5 firom 1 to 35, at randon
[1&]. current particle «— Insert Column{current particle, £5, g best)
[19]. every time a certain number aof loop steps is completed exit loop according to
probability
[20]. end while
[21]. if current particle got worse then restore particle and its fitness
[22]. end for
[23]- end for
[24]. Terminate main part and return g _best and g_ best fitness

[25]. Execute refining scherma







